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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
5.12. – 11.12.2011
Poslanecká sněmovna v úterý 7. prosince 2011 přehlasovala hlasy 170 poslanců rozhodnutí
prezidenta republiky a opět tak schválila zákon o trestní odpovědnosti právnických osob. Změna
soudu nově dovoluje trestat i firmy.

 
Vláda

7. prosince 2011

Nečasův kabinet kývl na zpřesnění podmínek pro poskytovatele podpory
Koordinační orgány veřejné podpory budou nově dávat instrukce poskytovatelům podpory malého
rozsahu. Alespoň s tím počítá novela zákona, kterou ve středu podle informací agentury Mediafax
schválil kabinet premiéra Petra Nečase (ODS).

Vláda odklepla zpoplatnění udělování akreditací v oblasti bezpečnosti práce
Za udělení akreditace nebo oprávnění k provádění zkoušek z odborné způsobilosti, které se týkají
bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, si nově podnikatelé připlatí pět tisíc korun. Počítá s tím nový
sazebník poplatků, který ve středu podle důvěryhodného zdroje agentury Mediafax schválila vláda.

Nečasův kabinet odsouhlasil nařízení upravující podmínky pro biomasu a biopaliva
Konkrétní požadavky na způsob pěstování biomasy a výroby biopaliv a biokapalin jsou součástí
nařízení, které ve středu podle informací zdroje agentury Mediafax schválila vláda. Cílem
transpozice unijní směrnice je ochrana biodiverzity a úspora emisí skleníkových plynů proti fosilním
palivům.

Vláda schválila zvýšení životního a existenčního minima o devět procent
Životní minimum stoupne od ledna o 284 korun na 3410 korun, existenční minimum se ke stejnému
datu zvýší na 2200 korun. Počítá s tím aspoň návrh ministra práce a sociálních věcí Jaromíra Drábka
(TOP 09), který ve středu podle důvěryhodného zdroje agentury Mediafax schválila vláda.

Vláda posvětila vzhled služebních průkazů a odznaků příslušníků generální inspekce
Kabinet Petra Nečase (ODS) ve středu kývnul na návrh vzoru služebního průkazu a odznaku
příslušníků Generální inspekce bezpečnostních sborů (GIBS), potvrdil agentuře Mediafax zdroj
obeznámený s jeho jednáním. Materiál definuje i způsob označení a prokazování příslušnosti
inspekce.

Vláda zvýšila minimální příjem nutný pro platbu nemocenského pojištění
Kabinet Petra Nečase (ODS) ve středu podpořil navýšení minimální částky, ze které je nutné odvádět
platbu na nemocenském pojištění, a to z dvou tisíc na 2500 korun. Agenturu Mediafax o tom
informoval důvěryhodný zdroj, změna začne platit od 1. ledna příštího roku.



Nečasův kabinet posvětil změnu parametrů pro zvýšení příspěvku na bydlení
Příspěvek na bydlení přiznávaný od ledna 2012 bude u většiny příjemců zřejmě vyšší než letos.
Kabinet Petra Nečase (ODS) ve středu podle informací agentury Mediafax odsouhlasil nařízení, které
zvyšuje částky normativních nákladů na bydlení, jež jsou klíčové pro konečnou výši dávky.

Vláda odklepla sjednocení platových podmínek pedagogických pracovníků
Nařízení zavádějící jednu stupnici platových tarifů u pedagogických pracovníků ve středu schválil
kabinet Petra Nečase (ODS), informoval agenturu Mediafax důvěryhodný zdroj. Současná úprava
měla problém jasně vymezit okruh zaměstnanců a v praxi docházelo k nerovnému způsobu jejich
odměňování.

Vláda schválila přístupovou smlouvu s Chorvatskem
Přístupová smlouva Evropské unie s Chorvatskem dostala od vlády zelenou, potvrdil po středečním
jednání kabinetu ministr práce a sociálních věcí Jaromír Drábek (TOP 09). Podrobnosti k tomu podle
něj řekne premiér Petr Nečas (ODS) ve čtvrtek na sněmovním výboru pro evropské záležitosti.

Vláda odsouhlasila odprodej majetku Správy železniční dopravní cesty za 11 milionů korun
Prodej 28 nepotřebných nemovitostí, které dosud vlastní Správa železniční dopravní cesty (SŽDC),
ve středu odklepl kabinet premiéra Petra Nečase (ODS). Vyplývá to z výsledků jednání vlády
zveřejněných na jejích internetových stránkách, podle kterých byli všichni přítomní ministři pro.

Ministři odsouhlasili dokončení převodu kladrubského hřebčína na příspěvkovou
organizaci
Zrušení státního podniku Národního hřebčína Kladruby nad Labem k 1. lednu 2012 dostalo ve středu
souhlas kabinetu premiéra Petra Nečase (ODS). Agentura Mediafax to zjistila z internetových
stránek Úřadu vlády.

Vláda nominovala čtyři z deseti členů Rady vlády pro lidská práva
Nečasův kabinet ve středu nominoval čtyři nové členy Rady vlády pro lidská práva, mezi nimi i
ombudsmana Pavla Varvařovského. Stávající desítce členů poradního orgánu vlády vypršel mandát
letos 12. září.

Vláda přerušila projednávání zákona krátícího rozpočty čtyř největších měst
Novelu zákona o rozpočtovém určení daní (RUD) vláda ve středu přerušila a vrátí se k ní v polovině
ledna, uvedla vicepremiérka Karolína Peake (VV). Norma ministerstva financí redukuje příjmy Prahy,
Brna, Ostravy a Plzně téměř o pět miliard korun ročně, hospodaření dalších měst a obcí má posílit.

Minimální mzda bude dál 8000 korun, vláda zamítla její zvýšení
Nečasův kabinet ve středu odmítl návrh na zvýšení minimální mzdy, ta proto i nadále zůstane na
úrovni 8000 tisíc korun měsíčně, potvrdil ministr práce a sociálních věcí Jaromír Drábek (TOP 09).
Sám přitom vládním kolegům navrhoval růst minimální mzdy o 400 nebo 500 korun na měsíc.

8. prosince 2011

Premiér Nečas převzal rezignaci ministra Bessera, mluvil s ním jen po telefonu
Předseda vlády Petr Nečas (ODS) ve čtvrtek převzal rezignaci, kterou mu odeslal ministr kultury Jiří
Besser (za TOP 09). Agentuře Mediafax to potvrdil premiérův mluvčí Jan Osúch, podle kterého Nečas
s Besserem zatím mluvili jen telefonicky.

Vláda podporuje přijetí Bulharska a Rumunska do Schengenského prostoru
Stanovisko Česka na nadcházející Evropské radě poslancům představil ve čtvrtek premiér Petr
Nečas (ODS). Na jednání v Bruselu budou zástupci členských zemí EU jednat o hospodářské politice



i rozšiřování unie, řekl na sněmovním výboru pro evropské záležitosti premiér.

Poslanecká sněmovna

6. prosince 2011

Koaliční poslanci prosadili rozdělení výboru pro obranu a bezpečnost
Poslanci ODS, TOP 09 a Věcí veřejných v úterý i přes odpor opozice prosadili rozdělení výboru pro
obranu a bezpečnost na dva výbory – výbor pro obranu a výbor pro bezpečnost. Sama koalice přitom
po volbách prosazovala, aby se snížil počet výborů a placených funkcionářů sněmovny.

Poslanci přehlasovali prezidenta, firmy budou trestně odpovědné
Poslanecká sněmovna v úterý přehlasovala hlasy 170 poslanců rozhodnutí prezidenta republiky a
opět tak schválila zákon o trestní odpovědnosti právnických osob. Změna soudu nově dovoluje trestat
i firmy.

Poslanci odhlasovali změnu rozpočtových pravidel vrácenou Senátem
Poslanci v úterý schválili změny v rozpočtových pravidlech, které mají usnadnit čerpání peněz z
evropských fondů. Normu do dolní komory vrátil Senát s připomínkami, které nakonec odsouhlasili i
poslanci a zákon tak prošel v senátním znění.

Znalcům a tlumočníkům budou hrozit pokuty
Za špatnou práci budou brzy hrozit znalcům a tlumočníkům pokuty nebo vyškrtnutí ze seznamu.
Příslušnou novelu, kterou sněmovně vrátil Senát, schválili v úterý poslanci.

Trestní řízení by se mělo zkrátit, rozhodla opět sněmovna
Sněmovna v úterý přehlasovala Senát a schválila vládní novelu trestního řádu, která má zkrátit
trestní řízení a snížit počet vazeb, v původním znění. Předloha také uzákoní výslech pomocí
videokonferenčních zařízení.

Poslanci přehlasovali Senát, schválili novelu umožňující volání zdarma na tísňová čísla
Telefonování na čísla tísňového volání bude nově bezplatné. Novelu, která změnu zavádí, do
Poslanecké sněmovny vrátil Senát s připomínkami, které však poslanci nevzali v potaz a zákon prošel
v původním sněmovním znění.

Poslanci přehlasovali Senát, schválili novelu zákona o elektronických komunikacích
Telefonování na čísla tísňového volání bude nadále bezplatné. Novelu zákona o elektronických
komunikacích, která upravuje například také požadavky na minimální kvalitu služeb, do Poslanecké
sněmovny vrátil Senát, zákon však zákon prošel v původním sněmovním znění.

Koalice znovu prosadila zrušení zákona o veřejných neziskových zdravotnických zařízeních
Koaliční většina v Poslanecké sněmovně v úterý přehlasovala zamítavé stanovisko Senátu a znovu
schválila návrh na zrušení zákona o veřejných neziskových zdravotnických zařízeních, který byl přijat
v roce 2006. Předloha je podle vládní koalice nefunkční a nekoncepční.

Poslanci přehlasovali Senát, neplatiči přijdou o příspěvek na živobytí
Včasné nezaplacení pokuty nebo místního poplatku v budoucnu může připravit dlužníky o příspěvek
na živobytí. Počítá s tím novela zákona o pomoci v hmotné nouzi, kterou v úterý schválili poslanci a
přehlasovali tak Senát.

Platnost služebního zákona poslanci posunuli na rok 2015
Poslanecká sněmovna v úterý přehlasovala Senát, když schválila novelu, která posouvá platnost



služebního zákona na rok 2015. Vládní koalice, která s návrhem přišla, slíbila, že do té doby vytvoří
nový zákon o úřednících - a služební zákon tak nebude muset vůbec platit.

7. prosince 2011

Státní rozpočet prošel do závěrečného čtení
Návrh státního rozpočtu na rok 2012 prošel ve středu do závěrečního čtení v Poslanecké sněmovně.
Poslanci podali desítky pozměňovacích návrhů, hlavně v oblasti školství.

Poslanci propustili do třetího čtení zákon, který má usnadnit podnikání
Jednodušší podnikání, ale také lepší postavení věřitelů by měl umožnit nový zákon o obchodních
korporacích, který ve středu poslanci propustili do třetího čtení. Nový předpis by měl obsahovat
veškerá pravidla týkající se vzniku, správy a zániku firem a družstev.

Novela zákona o uznávání odborné kvalifikace je o krok blíž ke svému schválení
Změny věcné příslušnosti a lhůt v projednávání přestupků na poli uznávání odborné kvalifikace
projednala ve středu Poslanecká sněmovna ve druhém čtení. Předloha počítá také s vytvořením
databáze poskytovatelů služeb.

Sněmovna projednala změny v oblasti rekvalifikací, věková hranice pro kurzy bude 16 let
Posunutí věkové hranice pro rekvalifikační kurzy z 18 na 16 let, možnost pro podnikatele získat své
autorizované zástupce, úpravy v terminologii a další technické změny obsahuje novela o ověřování a
uznávání výsledků dalšího vzdělávání. Normu projednala sněmovna ve středu ve druhém čtení.

Zařízení, která nakládají s látkami poškozujícími ozonovou vrstvu, budou mít nové
povinnosti
Návrh zákona o látkách, které poškozují ozonovou vrstvu, projednali ve středu poslanci ve druhém
čtení. Předloha upravuje povinnosti subjektů, které s látkami nakládají, a stanovuje sankce za
překročení předpisů.

Pozemky v Česku by mohli kupovat i podnikatelé ze zemí mimo EU
Půdu v České republice by mohli kupovat zájemci ze států Evropské unie, ale také ze zemí, s nimiž
má Česko uzavřenou dohodu o hospodářském prostoru. Novelu zákona ve středu Poslanecká
sněmovna poslala do třetího čtení.

Do závěrečného čtení se posunul zákon zpřesňující kompetenci hejtmanů
Zákon o hospodářských opatřeních projednali ve středu poslanci ve druhém čtení. Pokud zákon
projde celým legislativním procesem, nebudou muset hejtmani v oblastech, kde byl vyhlášený krizový
stav, rozhodovat mezi stavem nebezpečí, nouze nebo válečným a budou moci hospodářská opatření
řídit sami.

Poplatky za svoz komunálního odpadu by mohly citelně podražit
Místo současných 250 korun budou možná lidé platit obcím za svoz odpadu až 750 korun za rok.
Počítá s tím návrh poslanců TOP 09, který Poslanecká sněmovna ve středu poslala do třetího čtení.

Pozemkových restitucí se domůžou i rodiny restituentů, zákon jde do třetího čtení
Novela z pera poslanců Michala Doktora (ODS), Pavola Lukšy (TOP 09) a Karolíny Peake (VV) se ve
středu posunula do závěrečného poslaneckého projednání. Pozmění takzvanou restituční tečku z
roku 2005 pro lidi, kteří majetek získali od osob blízkých.

Lhůta na popření otcovství se asi prodlouží na tři roky
Lhůta na popření otcovství by se mohla výrazně prodloužit, počítá s tím novela zákona o rodině,
kterou sněmovna ve středu poslala do třetího čtení. Podle navrhované změny by otec mohl biologické



otcovství zpochybnit až do tří let věku dítěte místo současných šesti měsíců.

Sněmovna souhlasí s vypuštěním ustanovení o střetu zájmů ze zákona o obcích
Návrh sociálně demokratických poslanců na zrušení ustanovení o střetu zájmů ze zákona o obcích
posunula ve středu Poslanecká sněmovna do závěrečného, třetího čtení. Poslanci chtějí sjednotit
stávající legislativu a odstranit diskriminační prvky.

Ústavně-právní výbor sněmovny zvolil za svého předsedu poslance Bendu
Ústavně-právní výbor sněmovny zvolil ve středu za svého předsedu poslance Marka Bendu (ODS),
sdělil agentuře Mediafax bezprostředně po jednání výboru sám Benda. Ve funkci ho musí potvrdit
ještě dolní parlamentní komora.

8. prosince 2011

Interpelace ve sněmovně "netáhnou", poslanců se ve čtvrtek sešla jen polovina
Na odpolední ústní interpelace dorazilo do sněmovny jen něco málo přes polovinu poslanců. Z členů
vlády se omluvilo hned 11 ministrů.

9. prosince 2011

Poslanci posunuli návrh na přímou volbu prezidenta do závěrečného čtení
Nástupce Václava Klause na Pražském hradě by mohla veřejnost v roce 2013 volit už přímo. Návrh
dvoukolové většinové volby, do které by kandidáty kromě skupin poslanců a senátorů mohly
nominovat i petice s nejméně 50 tisíci podpisy, posunula v pátek sněmovna do třetího, závěrečného
čtení.

Lidské tkáně nebudou muset v budoucnu přepravovat pouze zdravotnická zařízení
Poslanecká sněmovna v pátek ve druhém čtení projednala změkčení zákona o lidských tkáních a
buňkách. Podle nové úpravy by bylo možné, aby přepravu tkání zajišťovali i další přepravci, nejen
pouze zdravotnická zařízení.

Stávajících čtrnáct zdravotních ústavů by mohly nahradit jen dva
Novelu, která počítá s transformací zdravotních ústavů a krajských hygienických stanic, propustili v
pátek poslanci do třetího čtení. Po dokončení restrukturalizace by měly existovat pouze dva centrální
zdravotní ústavy, připomněl ministr zdravotnictví Leoš Heger (TOP 09).

Poslanci jsou pro zrušení části monopolu České pošty
Normu, která ruší monopolní postavení České pošty pro doručování písemností, poslali v pátek
poslanci do druhého čtení. Zákonodárci tak souhlasí s transpozicí takzvané třetí poštovní směrnice
Evropské unie do českého právního řádu.

Sněmovna chce posílit ochranu spotřebitelů, projednala novelu občanského zákoníku
K novele občanského zákoníku z dílny ČSSD se v pátek při prvním čtení poslanci u řečnického pultu
vyslovili kladně napříč politickým spektrem. Návrh by měl zabránit současnému trendu obcházení
zákona ze strany podnikatelů při uzavírání smluv mimo provozovnu, ze kterých nelze odstoupit.

Novela umožňující obcím získat historický majetek putuje do druhého čtení
Návrh zákona, který má zajistit hladký průběh při převodu některého historického majetku z
vlastnictví státu na obce, propustili v pátek poslanci do druhého čtení. Zákonu se tak budou věnovat
nadále, a to i přes dřívější nesouhlas vlády.

Koalice již v prvním čtení zamítla návrh ČSSD na majetková přiznání pro bohaté
Opoziční návrh na zavedení majetkových přiznání pro bohaté zamítli v pátek 76 hlasy koaliční



poslanci již v prvém čtení. ČSSD, která chtěla normou zavést novou povinnost pro lidi, jež si během
jednoho roku nakoupí majetek za více než 20 milionů korun, tak s návrhem opět neuspěla.

Sněmovna projednala novelu trestního řádu, která zavádí dohodu o vině a trestu
Obvinění, kteří se ke svému trestnému činu včas doznají, se budou možná moci v budoucnosti podílet
na určení svého trestu. Poslanecká sněmovna totiž v pátek projednala v prvním čtení novelu
trestního řádu, která zavádí institut dohody o vině a trestu.

Senát

7. prosince 2011

Senát vrátil sněmovně školský zákon s pozměňovacími návrhy
Senátem ve středu neprošla novela školského zákona snižující počet přihlášek, které si mohou podat
uchazeči o studium na střední škole, na dvě místo současných tří. Senátoři připojili k novele
pozměňovací návrhy a poslali ji k opětovnému posouzení do Poslanecké sněmovny.

Zpřísnění pravidel rozhodčích řízení se vrátí do sněmovny, rozhodl Senát
Senátoři ve středu neschválili novelu zákona o rozhodčím řízení, která stanoví, že rozhodčí doložku
bude možné uzavírat pouze na samostatném papíře a nebude už tak nadále součástí textu smluv.
Zároveň zákonodárci přijali pozměňovací návrh, podle kterého musí rozhodce složit odbornou
zkoušku.

Předseda Senátu Štěch převzal petici za vyhlášení referenda o vládních reformách
Předseda Senátu Milan Štěch (ČSSD) převzal ve středu po 15. hodině petici iniciativy ProAlt za
uspořádání referenda o některých zásadních krocích koaličního kabinetu Petra Nečase (ODS) a
přijetí zákona o obecném referendu. Petici podpořilo podpisem 25 tisíc lidí.

8. prosince 2011

Senát vrátil do sněmovny zákon o mezinárodní pomoci při vymáhání finančních pohledávek
Lepší vymahatelnost daní, cla nebo poplatků v Evropské unii se odsouvá. K návrhu zákona o
mezinárodní pomoci při vymáhání některých finančních pohledávek, která tomu měla napomoci,
připojil ve čtvrtek Senát pozměňovací návrhy a vrátil jej dolní komoře.

Senát upravil pravidla pro zdanění hazardu
Senátoři ve čtvrtek rozdělili odvody z loterií mezi stát a obce v rámci vládní daňové reformy. Novelou
související se zřízením jednotného inkasního místa se tak budou podle předpokladů opět zabývat
poslanci.

Senátem prošla reforma finanční správy
Reorganizace systému úřadů české daňové správy, vznik nové Finanční správy České republiky se 14
krajskými finančními úřady, to vše obsahuje vládní návrh zákona, který ve čtvrtek prošel Senátem.
Zákon navazuje na právní úpravu, která počítá s vytvořením jednoho inkasního místa.

Senát schválil zřízení Celní správy ČR
Senátoři ve čtvrtek schválili návrh zákona o Celní správě České republiky, který reorganizuje celní
orgány tak, že vznikne dvoustupňový systém řízení. Strukturu celní správy bude tvořit 14 krajských
úřadů, celní úřad v Praze – Ruzyni a Generální ředitelství cel.

Finance z dividend státních podniků mohou pomoct s deficitem důchodů, souhlasí senátoři
Senát ve čtvrtek přijal návrh ministra financí Miroslava Kalouska (TOP 09) a poslance Marka Bendy



(ODS) o zrušení Fondu národního majetku. Legislativní změna omezuje používání peněz z privatizace
a z dividend státem ovládaných podniků.

9. prosince 2011

Za nelegální práci cizinců bude pokuta až pět milionů korun, rozhodli senátoři
Až pětimilionová pokuta bude hrozit podnikatelům zaměstnávajícím cizince bez povolení k pobytu.
Počítá s tím novela zákona o zaměstnanosti, kterou v pátek schválili senátoři.

Senátem prošly změny pravidel nemocenské
Senát v pátek podpořil změny pravidel nemocenské. Zákon o nemocenském pojištění rozšiřuje okruh
pojištěných osob o některé nové skupiny a upravuje systém vycházek.

Senát se bude zabývat zpřísněním trestů za pronásledování patrně nejdříve na jaře
Nejdříve na jaře bude Senát projednávat zpřísnění trestů za nebezpečné pronásledování (stalking).
Autor novely trestního zákoníku, kterou měla původně horní komora na programu prosincové
schůze, senátor Marcel Chládek (ČSSD) chce nejprve uspořádat k problematice veřejné slyšení.

Pozn.:

NSS: Kluby mohou se svými profesionálními sportovci uzavírat i jiné než pracovní smlouvy
5. prosince 2011 - Profesionální sportovci mohou v Česku působit jako osoby samostatně výdělečně
činné. Jejich sportování není zařaditelné pod pojem závislá práce, a proto nelze považovat za
protiprávní uzavírání i jiných než pracovních smluv mezi sportovci a jejich kluby, konstatoval v
pondělí Nejvyšší správní soud.

Stavební zákon má upravit postavení veřejnosti, norma míří k ministrům
6. prosince 2011 - Legislativní rada vlády (LRV) projednala novela stavebního zákona, která má
například usnadnit budování doplňkových staveb u rodinných domů nebo zpřesnit pozici veřejnosti
ve stavebním řízení. Agenturu Mediafax o tom v úterý informoval tiskový odbor ministerstva pro
místní rozvoj (MMR).

NSS: Při ochraně obce před povodněmi lze scelit potřebné pozemky i přes nesouhlas
vlastníka
6. prosince 2011 - Nejvyšší správní soud v Brně dal v úterý za pravdu ministerstvu zemědělství, které
se kvůli ochraně před povodněmi přelo o scelování pozemků s majitelkou několika parcel v obci
Metly na Strakonicku, vsi opakovaně zničené velkou vodou. Agentuře Mediafax to řekla mluvčí NSS
Petra Lavická.

Evropské prokurátory v misi na obnovu justice v Kosovu povede pražská státní zástupkyně
Novotná
9. prosince 2011 - Státní zástupkyně pražského vrchního státního zastupitelství Jaroslava Novotná
zvítězila ve výběrovém řízení na pozici šéfa prokurátorů vyslaných z členských států EU do Kosova.
Agentuře Mediafax to v pátek řekla tisková tajemnice Nejvyššího státního zastupitelství Helena
Markusová.

Zdroj: Mediafax.cz
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